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N. 53

SEANCE DU MATIN - OCHTENDVERGADERING

PRESIDENCE DE M. SWAELEN, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER SWAELEN, VOORZITTER

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 10 h 5 m.
De vergadering wordt geopend om 10 h 5 m.

CONGES- VERLOF

M. Kuijpers, pour raison de santé, demande un congé.

Verlof vraagt: de heer Kuijpers, om gezondheidsredenen.

- Ce congé est accordé.

Dit verlof wordt toegestaan.

Mme Cahay-Andre, MM. Collignon, pour d'autres devoirs;
Geens, pour raison de santé, et Goossens, à l'étranger, demandent
d'excuser leur absence à la réunion de ce jour.

Afwezig met bericht van verhindering: mevrouw Cahay-
André, de heren Collignon, wegens andere plichten; Geens, om
gezondheidsredenen, en Goossens, in het buitenland.

- Pris pour information.
Voor kennisgeving aangenomen.

MOTIE VAN ORDE - MOTION D'ORDRE

De heer De Croo. - Mijnheer de Voorzitter, het verheugt mij
dat de Eerste minister hier aanwezig is, want ik wil gedurende
enkele minuten de aandacht van de Senaat en in het bijzonder van
de Voorzitter vragen voor een belangrijk probleem.

Men weet dat de Regering, wanneer zij een wetsontwerp
indient, behalve wanneer het budgettaire aangelegenheden
betreft, verplicht is het advies van de Raad van State te vragen.
Men weet ook - en ik betreur het- dat wanneer de Regering in
ruime mate haar wetsontwerpen amendeert, zij op dat ogenblik
het advies van de Raad van State niet meer vraagt en dat zij dit ook
niet nodig blijkt te hebben.

In die omstandigheden kan de bevoegdheid van de Koning om
wetsontwerpen in te dienen, worden omzeild door later, via de
Regering,het ingediendewetsontwerp fundamenteel te amende-
ren.

Anderzijds hebben wij gezien dat collega's van de Senaat een
belangrijk wetsvoorstel hebben ingediend tot wijziging van de
bijzondere wet tot vervollediging van de federale staatsstructuur.

Mijnheer de Voorzitter, ik waardeer dat u te gepasten tijde en
op een gepaste wijze de Raad van State hierover hebt geraad-
pleegd. Het document dat wij van de Raad van State ontvingen,
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was een goed document. Men kan hierover van mening verschil-
len.Ikhad trouwens met de heer Erdman reeds een ideeënwis-
seling over dit onderwerp.

Thans stel ik vast dat sommige senatoren opnieuw, maar inde
vorm van amendementen, hun eerste voorstel hebben gewijzigd
en zelfs aangevuld . Dat is uiteraard hun recht, mijnheer De Roo.
Ik ben de laatste om het recht van een senator te doen beknotten.

Wanneer ik deze niet eenvoudige noch gemakkelijke toevoe-
gingvan deze fundamentele amendementen goed heb begrepen,
stel ik vast dat het om een nieuw hoofdstuk gaat dat bij amende-
ment aan het wetsvoorstel tot wijziging van de wet met bijzondere
meerderheid wordt toegevoegd. Ik weet niet welke de reden hier-
van is. Wellicht was de meerderheid nog niet klaar met het beëin-
digen van dit nieuwe hoofdstuk. Het hoofdstuk heeft belang met
betrekking tot een materie die ook in de akkoorden tot regionali-
sering is opgenomen, met name de landbouw. Ditvormt een zeer
complex systeem, waarop ik nu niet verder zal ingaan.

Ik heb de inhoud kort bestudeerd en kan besluiten dat de vier of
vijf amendementen die worden toegevoegd door de collega'sdie
het eerste wetsvoorstel hadden ingediend, inhoudelijk van dezelf-
deaard zijn alshetwetsvoorstel zelf.

Ook bij deze amendementen ter vervollediging of ter
« aandikking » van het eerst ingediende wetsvoorstel- ikzouhet
ook eengecamoufleerd wetsontwerpkunnennoemen- kande
Voorzitter zonder tijdverlies de Raad van State raadplegen. Ik
meen dat dit noodzakelijk is. De materie laat dit trouwens ook
toe. Deze procedure werd gevolgd voor het eerste wetsvoorstel.
Indien u de Raad van State zou verzoeken zijn advies met
bekwame spoed te formuleren, zou u qualitate qua een dienst
bewijzen aan de Hoge Vergadering met het oog op een betere
begripsvorming over deze ingewikkelde materie.

Wij hebben de logica die u hebt gevolgd voor het eerste advies
van de Raad van State ten zeerste geapprecieerd en wij verzoeken
u dezeook tevolgen voor deze bijkomende amendementen, want
hoe belangrijk deze aangelegenheid ook is, l'accessoire suit
l'essentiel.

De Voorzitter.- Hetwoord is aan de heerErdman.

De heer Erdman.- Mijnheer de Voorzitter, mag ik collega De
Croo een vraag stellen ? Begrijp ik goed dat zijn vraag is gebaseerd
op de overweging dat het hier gaat om amendementen dieeen
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nieuw hoofdstuk aan het voorstel toevoegen en als dusdanig geen
rechtstreeks verband hebben met de rest van het voorstel ? Zouhij
deze vraag ook hebben gesteld indien het zou gaan om amende-
menten die ertoe strekken verbeteringen aan te brengen in de lijn
van het reeds uitgebrachte advies van de Raad van State?

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Croo.

De heer De Croo. - Mijnheer de Voorzitter, ik apprecieer wat
collega Erdman zegt, maar naar mijn oordeel voegen de artike-
len 69bis, 69ter, 69quater en 69quinquies inderdaad een nieuw
hoofdstuk toc aan het voorstel. Ik ben dan ook van oordeel dat
daarover nogmaals advies moet worden gevraagd, net zoals dit
ook is gebeurd voor het eigenlijke voorstel en ik apprecieer dat.
Geloof mij vrij, ik voer geen oppositietaal. De vraag van de heer
Erdman is zeer subtiel en is eigen aan zijn ingesteldheid. Hij zegt
het volgende: wanneer de Raad van State eropwijstdathetwets-
voorstel niet volmaakt is, weten wij dat la perfection n'est pas de
ce monde. Sinon nous n'y serions plus.

De heer Erdman. - Vooral omdat u er niet aan hebt meege-
werkt!

De heer De Croo.- Inderdaad, maar ik stel vast dat degenen
die er wel aan hebben meegewerkt, ook de onvolmaaktheden
ervan erkennen ! Dat is het begin van de wijsheid en dat siert hen.
Wanneer een amendement wordt ingediend om aan het advies
van de Raad van State tegemoet te komen, dan kan ik daarover
geen tweede advies van de Raad van State vragen, want dan zijn
wij comme des poupées russes en zou de Raad van State in onze
plaats het werk doen en dat is niet zijn taak. Indien u de opmerkin-
gen van de Raad van State in amendementen wil omzetten, stel ik
dat op prijs, maar hier gaat het over iets anders.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Erdman.

De heer Erdman. - Mijnheer de Voorzitter, na deze toc-
lichting van collega De Croo en in aanmerking nemend dat bijde
Raad van State kan worden aangedrongen op een snel tussenad-
vies, meen ik dat het inderdaad misschien het beste is dat u ter
vervollediging van het eerste advies het initiatief neemt ook het
advies te vragen voordebeperkteamendering.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Roo.

De heer De Roo.- Mijnheer de Voorzitter, na deze toelichting
wil ik graag op het volgende wijzen. De amendementendiedoor
de heer Herman Van Rompuy en consoorten nu werden inge-
diend, houden reeds rekening met het advies van de Raad van

State, maar over de problematiek van de landbouw werd inder-
daad een nieuw hoofdstuk toegevoegd. Indien u van oordeelbent,
mijnheer de Voorzitter, dat een advies van de Raad van State over
deze laatste materie moet worden gevraagd, dring ik er toch op
aan dat dit het begin van de bespreking over de bijzondere wet in
geen geval vertraagt. Niets staat ons immers in de weg in de com-
missie reeds de bespreking aan te vatten, zonder dat het advies
over de landbouwproblematick reeds werd gegeven.Er zijn
immers voldoende andere materies om de bespreking te laten
beginnen.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Croo.

De heer De Croo. - Mijnheer de Voorzitter, om te vermijden
dat mijn betoog zou worden beschouwd als een soort achterhoe-
degevecht, wat het zeker niet is, verklaar ik technisch gezien hier-
tegen geen bezwaar te hebben. Wij kunnen de bespreking in de
commissie niet laten afhangen van een advies van de Raad van
State dat eventueel vijf of tien dagen op zich kan laten wachten.
Wij kunnen dus rustig de bespreking aanvatten over de materies
waarover reeds advies werd uitgebracht, voor zover ze geen ver-
band houden met de amendementen. Ik heb dus geen bezwaar
tegen het voorstel van de heer De Roo. Ik zou het wel op prijs
stellen dat het advies wordt gevraagd over de « nieuwe onderde-
len » voor zover er geen verband is met de reeds uitgebrachte
adviezen.

De Voorzitter.- Het voorstel van de heer De Croo is gebaseerd
op artikel 52bis, primo, waarbij de Senaatsvoorzitter de discre-
tionnaire bevoegdheid heeft om al dan niet de Raad van State te
raadplegen. Ik dank de heer De Croo voor zijn genuanceerd voor-
stel. Ik dank eveneens de heren Erdman en De Roo voor hun wijze
raad. Ik zal later op de dag mijn beslissing te kennen geven.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN
ORDRE DES TRAVAUX

De Voorzitter.- Dames en heren, in verband met de
werkzaamheden van vanochtend stel ik voor de bespreking van
het ontwerp van wet tot oprichting van het Centrum voor ethische
gelijkheid nu aan tevatten.

En ce qui concerne le déroulement des travaux prévus à notre
ordre du jour, je vous propose d'interrompre, vers 11heures, la
discussion générale du projet de loi créant un Centre pour l'égalité
ethnique afin de permettre à M. de Donnéa de développer l'inter-
pellation qu'il adresse au Premier ministre, lequel n'est disponible
que ce matin. Nous poursuivrons ensuite la discussion générale
du projet de loi précité.

Het woord is aan de heer De Croo.

De heer De Croo.- Mijnheer de Voorzitter, ik was niet van
zins hierop te reageren. Ik ben het ermee eens dat, aangezien de
Eerste minister beschikbaar is, alles normaal verloopt zoals u hebt
aangekondigd.

Ik heb toch een kleine opmerking waarbij ik uw persoon, mijn-
heer de Voorzitter, niet wil betrekken. De heer Vermeiren heeft
een verzoek tot interpellatie gericht tot de minister van Landsver-
dediging ingediend. Deze interpellatie kan, vermoedelijk door
een misverstand, vandaag niet doorgaan. Ik heb dan van de heer
griffier- en ik dank hem daarvoor - vernomen dat deze inter-
pellatie zo spoedig mogelijk, vermoedelijk dinsdag, aan de orde
zal komen. Daarom wens ik vandaag deze zaak niet verder te
beklemtonen.

De Voorzitter. - Dank u, mijnheer De Croo, dit geeft mij de
gelegenheid te bevestigen dat er ingevolge een consensus die
vorige week is bereikt vandaag drie interpellaties plaatsgrijpen,
waaronder de interpellatie van de heer de Donnéa gericht tot de
Eerste minister. De andere interpellaties, waarvan sommige
inderdaad vrij dringend zijn, onder meer de interpellatie van de
heer Vermeiren, zullen zo spoedig mogelijk worden gehouden. Ik
zal vanmiddag in de commissie voor de Parlementaire Werk-
zaamheden voorstellen deze interpellaties dinsdag aanstaande te
laten plaatsgrijpen

Is de Senaat het hiermee eens?

Le Senat est-il d'accord sur cet ordre des travaux?(Assenti-
ment.

Dan is hiertoe besloten.
Il en sera donc ainsi.

ONTWERP VAN WET TOT OPRICHTING
VAN EEN CENTRUM VOOR ETNISCHE GELIJKHEID

Algemene beraadslaging

PROJET DE LOI CREANT UN CENTRE
POUR L'EGALITE ETHNIQUE

Discussion générale

De Voorzitter. - Wij vatten de bespreking aan van het
ontwerp van wet tot oprichting van een Centrum voor etnische
gelijkheid.

Nous abordons l'examen du projet de loi créant un Centre pour
l'égalité ethnique.

De algemene beraadslaging is geopend.
La discussion générale est ouverte.
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Het woord is aan de rapporteur.

De heer De Loor, rapporteur.- Mijnheer de Voorzitter, dit
ontwerp van wet, door de Kamer van volksvertegenwoordigers
aangenomen op 15 oktober 1992, werd in de commissie van Bin-
nenlandse Zaken toegelicht door de Eerste minister en aan de
bespreking werd eveneens deelgenomendoordeministervanBin-
nenlandse Zaken.

Er dient op gewezen dat dit wetsontwerp cen parlementair ini-
tiatief is dat als voorstel door de verschillende politieke families
werd ingediend in de Kamer

Het werd ruimschoots geinspireerd door het werk van het
Koninklijk Commissariaat voor migrantenbeleid.Het is de
bedoeling de opdracht van het koninklijk commissariaat, die eind
deze maand ten einde loopt, voort te zetten door dit centrum.

De Regering heeft zich aangesloten bij dit wetsvoorstel en heeft
met een aantal amendementen vooral de administratieve positie
van het centrum en zijn personeel willen verduidelijken.

De opdracht van het centrum behelst dus niet het bevorderen
van de gelijkheid in het algemeen maar van de gelijkheid van kan-
sen ten overstaan van ras, huidskleur, afstamming, afkomst of
nationaliteit.

Hoewel de Regering zelf een andere benaming had voorgesteld,
namelijk « Centrum voor gelijke kansen » was men de mening
toegedaandater eendiscrepantiezou ontstaan tussen deze te alge-
mene benaming en de opdracht van het centrum

Om misverstanden te vermijden heeft de Kamer van volksverte-
genwoordigers geopteerd voor de oorspronkelijke benaming,
namelijk Centrum voor etnische gelijkheid

Tijdens de algemene bespreking kantten sommige leden zich
tegen de oprichting van dit centrum, daar het volgens hen zal fun-
geren als een bliksemafleider voor de bevoegde instanties die naar
hun zeggen al jaren in gebreke zijn.

Wat de onderzoeksopdrachten van het centrum betreft, waren
sommige leden van oordeel dat die de jongste jaren reeds meer dan
voldoende zijn uitgevoerd door het Koninklijk Commissariaat
voor het migrantenbeleid.

De minister van Binnenlandse Zaken weerlegde de beschuldi-
ging als zou het centrum zijn bedoeld als bliksemafleider. Hij gaf
toe dat de migrantenproblematiek de overheid boven het hoofd is
gegroeid. Hij herinnerde eraan dat de integratie van gastarbeiders
na de Tweede Wereldoorlog nooit voor onoverkomelijk proble-
menheeft gezorgd,noch in Vlaanderen, noch in Wallonie

Om verschillende redenen heeft men echter niet kunnen vermij-
den dat de verloedering van een aantal Brusselse wijken is samen-
gevallen met een hoge concentratie van inwijkelingen.Dezesitua-
tie is in Brussel verworden tot een reëel probleem terwijl het totaal
aantal niet-autochtonen, in vergelijking metde totaliteitvande
Belgische bevolking, een relatief kleine groep is

De problemen in het Brusselse zijn gedeeltelijk veroorzaakt
dooreengebrekaanbeleid, maardat neemtnietweg datnude wil
bestaat om dit probleem beleidsmatig te verhelpen.

De minister is van oordeel dat het koninklijk commissariaat
een heel belangrijke rol heeft vervuld in de vier jaren van zijn
bestaan bij het duidelijk stellen van het probleem.

Dit werk mag niet verloren gaan en dient te worden bestendigd
door het op te richten centrum

De minister wees er uitdrukkelijk op dat zijn departement noch
de coordinator, noch de uitvoerder van een integratiebeleid is. De
dienst Vreemdelingenzaken beheert de toegang tot het territo-
rium, de visumpolitiek dus, de problemen inzake illegaliteit en de
uitwijzing

De migranten- en integratiepolitiek is een bevoegdheid van ver-
schillende organen zowel van de gemeenten, de provincies als de
Gewesten, en slechts in geringe mate van de federale Staat. De
persoonsgebonden materies zijn gecommunautariseerd, de
tewerkstellingspolitiek is geregionaliseerd.

Er is behoefte aan coördinatie van dit beleid.

Deze coördinatie ligt bij de Eerste minister omdat het voorzit-
terschap en de coordinatie van de interministeriele conferentie,
het overleg tussen Gewesten en Gemeenschappen inzake migratie
bij hem ligt. Het is dan ook normaal dat dit centrum tot zijn be-
voegdheden behoort.

In de commissie ontspon er zich een uitvoerig debat over de
benaming van het centrum.

Verschillende voorstellen en amendementen werden ingediend
gaande van : Centrum voor etnische gelijkwaardigheid over Cen-
trum voor gelijkheid van kansen tot Centrum voor de bestrijding
van het racisme en de vreemdelingenhaat.

Rekening houdend met de opmerkingen die tijdens de bespre-
king werden geformuleerd en met de voorgestelde benamingen
diende de Eerste minister een amendement in om het centrum te
noemen: Centrum voor gelijkheid van kansen en voor racisme-
bestrijding.

Dit amendement werd met 12 stemmen tegen 3, bij
1 onthouding aangenomen.

Tot slot werd het ontwerp van wet in zijn geheel aangenomen
met 16 stemmen tegen 3.

Mijnheer de Voorzitter, tot zover het verslag van de bespreking
inde commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.

Sta mij toe er enkele bedenkingen van de SP-fractie aan toe te
voegen. Het verheugt ons dat dit parlementair initiatief, dat in de
Kamer door zeven fracties mede werd ondertekend, vandaag
reeds in de openbare vergadering van de Senaat wordt behandeld.

Aldus wordt getracht de opdracht van het koninklijk commis-
sariaat verder te zetten via ditop te richten centrum en wordt
vermeden dat er een hiaat ontstaat tussen het beeindigen van de
opdracht van mevrouw D'Hondten het opstarten van het cen-
rum.

Wij zijn inderdaad van mening dat het werk dat gepresteerd
werd door de Koninklijke Commissaris voor de migranten alle lof
verdient en dat in een tijd van eng nationalisme dat overal de kop
opsteekt, alles moet worden gedaan om racisme en discriminatie
te bannen.Wij m. seten ongeacht het ras, de huidskleur, de afstam-
ming en de nationaliteit, eenieder gelijke kansen geven.

Wij zijn er ons wel van bewust dat er bij de bevolking werk moet
worden gemaakt van een mentaliteitsverandering en dat zoiets
niet van vandaag op morgen kan worden gerealiseerd. De inspan-
ningen die mevrouw D'Hondt reeds gedurende vier jaar in dat
opzicht geleverd heeft, moeten daarom worden verdergezet. Via
dit centrum voor de bestrijding van het racisme en de vreemdelin-

genhaat, dat specifiek tot taak heeft de gelijkheid van kansen te
bevorderen en elke vorm van onderscheid uit te sluiten, kan door
een bestendige inzet tot deze mentaliteitswijziging worden bijge-
dragen.

De mogelijkheden waarover dit centrum zal kunnen beschik-
ken voor het verstrekken van hulp en raadgevingen aan eenieder
die hierom vraagt, zullen hierbij van het allergrootste belang zijn.
Ook de adviezen en aanbevelingen aan de overheid zullen best
van pas komen.

Met het geven van een bestendig karakter aan dit centrum,
wordt een permanent instrument geschapen om het integratie-
probleem een oplossing tegeven.

Democraten moeten er immers alles op zetten om te voorko-
mendat wij inons land racisme-uitspattingen meemakenzoalsdit
recent in Duitsland het geval was.

Tot slot wijzen wij erop dat Kamer en Senaat over de mogelijk-
heidbeschikkende werkingvan dit centrum opde voet te volgen
en jaarlijks te evalueren, vermits onze instellingen periodiek een
verslag zal worden voorgelegd. Bijsturing zal dus steeds mogelijk
zijn.

Mijnheer de Voorzitter, de SP-fractie zal dit ontwerp dan ook
goedkeuren. (Applaus.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Pede.

De heer Pede. - Mijnheer de Voorzitter, dit ontwerp, dat oor-
spronkelijk als parlementair initiatief in de Kamer werd inge-
diend, werd door onze fractie in de Kamer negatief beoordeeld.
Ook in de commissie van de Senaat hebben de VLD-leden tegen
dit ontwerp gestemd.




